EKAINAREN 28A, LESBIANA, GAY,
TRANSEXUAL, BISEXUAL, INTERSEXUAL ETA QUEEREN ESKUBIDEEN
NAZIOARTEKO EGUNA.
1969ko ekainaren 28a data historikotzat hartzen da lesbiana, gay, transexual, intersexual eta queeren askapenerako mugimenduarentzat. New Yorkeko Stonewall tabernako gertakariak ekainaren 27tik 28rako gauean gertatu ziren. Hain zuzen ere, transexual, lesbiana eta gay talde bat matxinatu egin zen, poliziak talde hauen aurka egiten zituen gehiegikeriak salatzeko eta beren eskubideak aldarrikatzeko. Beren eskubideak defendatzeko elkartzen ziren lehen aldia ez bazen ere, egun hartan, sexu-joera eta genero desberdinetako jendeak isolaturik egoteari utzi eta elkartu egin zen, diskriminatzen zituen sistemako bidegabekeriei aurre egiteko, ikustarazteko eta eskaerak agerian jartzeko.
Egun hau dela eta, Tolosako Osoko Bilkurak gaitzetsi nahi du LGTBIQ kolektiboek jasaten duten diskriminazioa, eta beste behin ere berretsi nahi du bere konpromisoa sexu-joera eta genero-identitateagatiko aurreiritzi eta diskriminazioaren aurkako borrokan.  
LGTBIQ kolektiboek eta Mugimendu Feministak egindako borrokari esker, azken urteotan lortu dira lege-aldaketa garrantzitsuak eta oinarrizko eskubide zibil batzuen parekatzea. Halere, Gay, Lesbiana, Bisexual, Transgenero eta Intersexualen Nazioarteko Elkarteak (ILGA) azpimarratzen du estatu espainiarrean murrizketa serioak daudela osasun alorrean eta gizarte zerbitzuen alorrean, besteak beste, honako hauek: lagundutako ugalketako tekniken estalduratik kanpo gelditzen dira bikotekide maskulinorik ez duten emakumeak, eta horrek eragiten die lesbianei, emakume bisexualei eta bikotekiderik gabe ama izan nahi dutenei; edo derrigorrezkoa da ezkontzea sexu bereko bi lagunek guraso izan nahi badute.  
Era berean, sexu-osasunaren arloan eta, zehatz-mehatz, GIB/HIESarenean lan egiten duten erakunde eta elkarteek salatzen dute ez direla artikulatzen behar diren lege-neurriak GIBa dutenen diskriminazioa eragozteko lanbidea lortzeko edo zerbitzuak jasotzeko garaian, besteak beste, adinekoentzako egoitzetan sartzeko garaian edo osasun- eta bizi-aseguruak egiterakoan. Era berean, salatzen dute ez dagoela gobernu-paktu bat, adostasun politiko zabal bat izango duena, neurriak hartzeko bi helburu hauei begira: batetik, aurre egin ahal izateko GIBari eta Hiesari, estigmari eta arlo prebentiboan, klinikoan eta sozialean dagoen diskriminazioari; eta, bestetik, halako marko egonkor bat ezartzeko alor honetan esku-hartu behar denean.  
Gainera, Homofobiaren, Lesbofobiaren eta Transfobiaren aurkako Nazioarteko Eguna zela eta, Eusko Jaurlaritzak berak salatu zuen, LGTBI kolektiboetako askok (nagusiki lesbianek, transexualek, adintsuek edo desgaitasuna duten pertsonek) ezin-ikusia eta ez ikusiarena egitea jasaten dutela, eta horien aurkako eraso fisikoek gora egin dutela gure hirietako kaleetan; horrelakoek agerian uzten dute nork bere sexualtasunaren nahiz generoaren arabera bizitzeko askatasun egiazkorik ez dagoela, eta berdintasuna zein bereizkeriarik eza falta direla. Zoritxarrez, aurreiritziak, uste faltsuak, estereotipoak, bazterketa eta gorrotoa oraindik ere gizarteko sektore askotan sakon errotuta daude.
Horrezaz gain, Arartekoaren azken txostenaren arabera, Euskal Herriko LGTBIQen taldeak antzemandako arazo nagusien artean gabezia batzuk nabarmentzen dira, nahiz eta ahalegin handia egiten ari den hezkuntza eta osasun alorretan (Osakidetza), eta txostenak dio garrantzizkoak direla honako hiru gai hauek: sustatzen jarraitu behar da aniztasun afektibo-sexual eta genero-aniztasunarekiko errespetua; ikastetxeak material didaktikoarekin hornitu behar dira; eta jazarpen lesbo-homo-transfobikoa eskola-jazarpenen protokoloetan sartu behar da. Arartekoak azpimarratzen du, era berean, ikusarazi eta heldu egin behar zaiela sexu bereko bikotekideen arteko indarkeriatik eratorritako arazoei; bestalde, kezka azaldu du askatasun sexuala mugatu daitekeelako udal ordenantza murriztaileekin, eta esan du komeni dela diru gehiago ematea Berdinduri (LGTBIQen taldeari informazioa eta arreta emateko zerbitzua).
Bestalde, transexualei eragiten dieten arazo nagusiak lotuta daude sexua aldatzeko osasun- eta lege-prozesuetatik datozen arazoekin. Nahiz eta aurreratu, transexualitatea trastornotzat hartzen da, eta ziurtagiri psikiatriko/psikologikoa eskatzen da dokumentazioan izena aldatzeko tramiteak egiterakoan, eta horrek eskubiderik oinarrizkoenaren aurka jotzen du, hain zuzen ere, pertsonaren beraren identitatearen aurka. 
Horregatik, Tolosako Udaleko udal taldeek Osoko Bilkura honetan erabakitzen dute ondorengo jarduketak garatzea udal esparruan: 
- Bere jarrerarik irmoena erakustea beren sexualitateagatik edo genero-identitateagatik “normal”tzat jotzen den horretatik ateratzen diren haien aurkako aurreiritzi eta erasoen aurrean, eta aldarrikatzea jende guztiak eskubidea duela askatasun sexual eta afektiborako, bere identitatea definitzeko eta bere harremanak aukeratzeko. 
- Homofobia, lesbofobia eta transfobiaren aurkako informazio eta sentsibilizazio kanpainak sustatzea, herritarren kontzientzia solidario berri bat sortzeko, eta, hala, jarrerak aldatu eta kolektibo hauen aurkako aurreiritzi eta mesfidantzak desagertu daitezen. 
- Berrestea, udal eskumenen neurrian, ONUSIDAk bultzatutako Parisko adierazpena, zeinaren bidez lortu nahi baita munduan Hiesaren epidemia amaitzea 2030erako. 
- Hezkidetza Proiektuaren bidez, Tolosako ikastetxeak hornitzea behar dituzten baliabideez, diskriminazio hau jasaten egon daitezkeen ikasleei adin goiztiarretik laguntzeko eta babesteko. Era berean, irakasleei laguntzea eta hezkuntza-baliabideak eta materialak ematea, behar bezala heltzeko aniztasun afektibo-sexual eta genero-identitatearekiko errespetuari.
- Ikusarazi eta zabaldu espazio fisiko eta sinboliko guztietan, erakundeen arteko jarduerarako eta koordinaziorako Udal Protokoloaren Mahaiaren bitartez, kolektibo honen aurka egiten diren indarkeria matxista mota guztiak. Era berean, Jarduketa Protokolo bat landu, sexu bereko bikotekideen arteko indarkeriatik sortzen diren arazoak ikusarazteko, arazo horiei heltzeko eta arreta hobetzeko.  
Tolosan, 2016ko maiatzaren 16an
EL 28 DE JUNIO DIA INTERNACIONAL POR LOS DERECHOS
DE LESBIANAS, GAYS, TRANSEXUALES, BISEXUALES, INTERSEXUALES Y QUEERS.
El 28 de junio de 1969 se considera una fecha histórica para el movimiento de liberación de Lesbianas gays, transexuales, bisexuales, intersexuales y queers. Los sucesos de "Stonewall", un pub de Nueva York, ocurrieron la noche del 27 al 28 de junio, cuando un grupo de transexuales,  lesbianas y gays, se amotinaron para denunciar los abusos que cometía la policía hacia estos colectivos y así reclamar sus derechos. Aunque no era la primera vez que se unían para defender sus derechos, en esta ocasión, personas con sexualidades y géneros diversos, dejaron de permanecer aisladas y se unieron para luchar contra las injusticias de un sistema que les discriminaba, visibilizarse y hacer públicas sus demandas.
Con motivo de esta celebración, el Pleno del Ayuntamiento de Tolosa queremos condenar la discriminación que sufren las personas LGTBIQ y ratificar una año más nuestro compromiso de lucha contra los prejuicios y la discriminación por motivo de orientación sexual e identidad de género. 
Gracias a la lucha mantenida por los colectivos LGTBIQ el Movimiento Feminista, en los últimos años se han logrado importantes cambios legales y la equiparación de algunos derechos civiles fundamentales. No obstante, el informe elaborado por la Asociación Internacional de Gays, Lesbianas, Bisexuales, Transgénero e Intersexuales (ILGA) destaca serias restricciones en materia sanitaria y de servicios sociales en el Estado Español, tales como la exclusión de las mujeres sin pareja masculina de la cobertura de la técnicas de reproducción asistida, que afecta a las lesbianas y a mujeres bisexuales o aquellas que quieren ser madres sin pareja; la obligatoriedad de contraer matrimonio si dos personas del mismo sexo quieren acceder a la parentalidad conjunta.
Así mismo, las organizaciones y asociaciones que trabajan en el ámbito de la salud sexual, y concretamente VIH/SIDA, ponen de manifiesto que no se articulan las medidas legislativas necesarias para impedir la discriminación de las personas que viven con VIH en el acceso a profesiones o servicios, como las residencias para personas mayores o seguros de salud y de vida. También ponen de manifiesto la carencia de un pacto gubernamental, con un amplio consenso político en torno a medidas de respuesta al VIH y Sida, el estigma y la discriminación tanto en los aspectos preventivos y clínicos, como en los sociales que establezcan un marco estable  ante una situación de intervención en este ámbito.
Además,  coincidiendo con el Día Internacional Contra la Homofobia, Lesbofobia y Transfobia, el propio Gobierno Vasco denunció la invisibilidad y la ocultación en la que se encuentran muchas de estas personas, especialmente si son lesbianas, transexuales, mayores o personas con discapacidad. Esta realidad, acompañada por el incremento de las agresiones físicas hacia este colectivo, evidencian una falta de libertad real para vivir y expresar la diversidad, ya que los prejuicios, las falsas creencias, los estereotipos, el rechazo y a veces el odio continúan desgraciadamente en el interior de muchos sectores sociales.
Además, según el último informe del Ararteko, entre los principales problemas detectados por los colectivos LGTBIQ de Euskal Herria, se destaca, que aunque se está haciendo un gran esfuerzo para incidir en el ámbito educativo y sanitario (Osakidetza), es importante continuar promoviendo el respeto a la diversidad afectivo sexual y de género y dotar a los centros educativos de materiales didácticos e introducir el acoso lesbo-homo-transfóbico en los protocolos de acoso escolar. Esta misma institución, también destaca la necesidad de visibilizar y abordar los problema derivados de la violencia entre las parejas del mismo sexo; la preocupación de que las libertades sexuales sean limitadas por ordenanzas municipales restrictivas y la conveniencia de aumentar la dotación económica a Berdindu (Servicio de información y atención LGTBIQ).
Además, los principales problemas que afectan a las personas transexuales están relacionados con los que derivan de los procesos sanitarios y legales de cambio de sexo. A pesar de los avances que se han registrados, la transexualidad sigue siendo considerada un trastorno, ya que para realizar los trámites del cambio de nombre en la documentación se sigue exigiendo  a éstas personas un certificado psiquiátrico/psicológico que atenta contra el derecho más fundamental, a la propia identidad de las personas.
Es por ello, que los grupos municipales del Ayuntamiento de Tolosa, acuerdan en este pleno el desarrollo de las siguientes actuacio0nes en el ámbito municipal:
- Mostrar su más firme posicionamiento en contra de los prejuicios y las agresiones contra aquellas personas que bien por su sexualidad o por su identidad de género se salen de los considerado “normal” y proclamar el derecho de todas las personas a la libertad sexual y afectiva, a definir su identidad y elegir sus relaciones.
- Promover campañas de información y sensibilización contra la homofobia, lesbofobia y transfobia, con el objeto de crear una nueva conciencia ciudadana solidaria, que favorezca el cambio de actitud y la supresión de los recelos dirigidos hacia estos colectivos.
- Ratificar en la medida de las competencias municipales la “Declaración de París”, impulsada por ONUSIDA, a través de la cual se pretende poder poner fin a la epidemia de sida a escala mundial para el año 2030.
- Dotar, a través del Proyecto de Cooeducación, a los centros escolares de Tolosa de las herramientas necesarias para acompañar y apoyar desde edades tempranas al alumnado que puede estar sufriendo esta discriminación. Así como dotar y apoyar al profesorado de herramientas y materiales educativos para que puedan abordar debidamente el respeto a la diversidad afectivo sexual y de identidad de género.  
- Visibilizar y ampliar, a través de la Mesa del Protocolo Local de Actuación y Coordinación Interinstitucional, todas las formas de violencia machista en todos los espacios físicos y simbólicos, que se ejerzan sobre este colectivo. Así como, elaborar un Protocolo de Actuación con el objeto de visibilizar y abordar los problema derivados de la violencia entre las parejas del mismo sexo y mejorar la atención.
Tolosa, a 16 de mayo de 2016
