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	TRAKZIO MEKANIKOKO IBILGAILUEN GAINEKO ZERGA
IMPUESTO SOBRE VEHICULOS DE TRACCION MECANICA

HOBARI ESKAERA FAMILIA UGARIENTZAT
SOLICITUD DE BONIFICACIÓN PARA FAMILIAS NUMEROSAS


	Subjektu pasiboa
Sujeto pasivo
	Izen-abizenak / Apellidos y nombre


	NAN / D.N.I. 

	
	Helbidea / Domicilio


	Telefonoa

	Zerga-datuak
Datos tributarios


	Ibilgailuaren matrikula / Matrícula del vehículo




	Eskaera / Solicitud

Trakzio Mekanikoko Ibilgailuen gaineko Zergaren hobaria eskatzen dut, zerga erregulatzen duen Ordenantza Fiskalaren   arabera.
Solicito la bonificación del Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica, de conformidad con la Ordenanza Fiscal reguladora del impuesto.
Lekua eta data / Lugar y fecha

                                                                   Eskatzailea / El/la solicitante


	Baldintzak

-Hobaria familia ugaria izaera duten subjektu pasiboei aplikatuko zaie, hobaria eskatu duten zerga aldiko urtarrilaren 1ean familia ugariaren nortasuna  badute.

-Hobaria aplikatuko zaie 14 zaldi fiskal baino gutxiagoko potentzia eta bost eserleku edo gehiago dituzten turismoei, baldin eta haien titularra indarrean dagoen legediaren arabera familia ugaritzat jotzen den familia bateko kide bada.

-Familia bakoitzeko kotxe bakarrari emango da hobaria.

-Hobari hau ez da bateragarria izango ibilgailu berberak Trakzio Mekanikoko Ibilgailuen gaineko Zergan izan dezakeen beste edozein zerga-onurarekin.

-Ibilgailuen titularrak eta familia-unitateko gainerako kideek Tolosan erroldatuta egon beharko dute beren ohiko etxebizitzan.

Aurkeztu beharreko agiriak

a) Subjektu pasiboaren IFZ edo AIZren fotokopia. 

b) Gipuzkoako Foru Aldundiak igorri duen eta indarrean dagoen legediaren arabera baliozkoa den Familia Ugariaren Tituluaren fotokopia.

c) Ibilgailua familia ugariko kide baten izenean dagoela matrikulatuta azaltzen den gida baimenaren fotokopia

d) Ibilgailuaren fitxa teknikoaren fotokopia
Eskaera epea

Eskaerak otsailaren 15 arte egin ahal izango dira. Ondoren egindako eskaerak indarrean jarriko dira eskaera egin eta hurrengo zerga-aldian.

Tramiteak errazteko, eskaera ez da urtero egin behar izango. Eta horretarako:
o  Tolosako Udalari baimena ematen diot, baliabide propioekin edo beste Administrazio batzuei eskatuz, hobaria onartu eta emateko behar diren datu eta informazio guztiak betetzen diren edo ez egiaztatzeko.
Hala ere, subjektu pasiboak behartuta daude hobari honen baldintza eta betekizunen inguruan gerta daitezkeen aldaketen berri ematera, eta aldaketa horiek nolanahi ere, gertatu diren ekitaldian ez, hurrengoan izango dute eragina.
	Condiciones

-La bonificación será aplicable a los sujetos pasivos que ostenten la condición de familia numerosa el día 1 de enero del período impositivo para el que se solicite la bonificación.

- La bonificación será aplicable a los vehículos de turismo de cinco o más plazas y con una potencia inferior a 14 caballos fiscales, cuya titularidad recaiga sobre algún miembro de la familia que tenga la consideración de familia numerosa de acuerdo a la legislación vigente.

-La bonificación se aplicará a favor de un sólo vehículo por familia numerosa.

-Esta bonificación no será compatible con ningún otro beneficio fiscal en el Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica para el mismo vehículo.

-Los titulares de los vehículos y el resto de los miembros de la familia numerosa deberán figurar empadronados en Tolosa en su vivienda habitual.
Documentación a presentar
a) fotocopia del NIF o NIE del sujeto pasivo.

b) fotocopia del título de familia numerosa en vigor conforme a la legislación vigente, expedido por la Diputación Foral de Gipuzkoa.

c) Fotocopia del permiso de circulación en el que conste que el vehículo está matriculado a nombre de alguno de los miembros que componen la familia numerosa.
d) Fotocopia de la ficha técnica del vehículo
Plazo de solicitud

Las solicitudes podrán realizarse hasta el día 15 de febrero. Las solicitudes posteriores a dicha fecha surtirán efectos desde el periodo impositivo siguiente a aquel en que se hubiera efectuado la solicitud.  

Para la simplificación de trámites, no será necesaria la renovación anual de las solicitudes. Y para ello:
o      Autorizo al  Ayuntamiento de Tolosa a que compruebe, por medios propios o solicitando a otras Administraciones Públicas, todos aquellos datos o informaciones necesarios para el otorgamiento y concesión de la bonificación.

No obstante, los sujetos pasivos están obligados a comunicar las variaciones que se produzcan en las condiciones y requisitos de esta bonificación y, en todo caso, surtirán efectos a partir del ejercicio siguiente en que se hayan producido. 


	Inprimaki honetako datu pertsonalak erasandakoaren onespenez jasotzen dira, tratamendu automatizatua izango dute eta Tolosako Udalaren fitxategi egokian sartuko dira. Datu horiek udal kudeaketarako soilik erabiliko dira, eta beste administrazio publikoei edo besteri laga edo jakinarazi ahal izango zaizkie abenduaren 13ko 15/1999 Lege Organikoan (Datu Pertsonalak Babestekoan) aurreikusitakoa gertatzen denean. Interesdunek datuak eskuratzeko, ezeztatzeko, zuzentzeko eta aurka egiteko eskubidea erabili ahal izango dute Tolosako Udalean.
	Los datos personales contenidos en el presente formulario son recogidos bajo el consentimiento del afectado y serán objeto de tratamiento automatizado e incorporados al correspondiente fichero del Ayuntamiento de Tolosa.El uso de dichos datos se restringirá exclusivamente a la gestión municipal, pudiendo procederse a sucesión o comunicación a otras Administraciones Públicas o terceros en los supuestos previstos en la Ley 15/1999 de 13 de diciembre de Protección de Datos de Carácter Personal. Los interesados podrán ejercitar los derechos de acceso, cancelación, rectificación y oposición a través del Ayuntamiento de Tolosa.


